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Αθήνα,  21/5/2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μαργαρίτη Σχοινά 

Θέμα: Άμεση στήριξη των πληγέντων αγροτών και ολοκληρωμένο σχέδιο διαχείρισης 

στα Τενάγη Φιλίππων. 

 

Τα Τενάγη Φιλίππων, μία από τις πλέον παραγωγικές αγροτικές εκτάσεις της χώρας 

αλλά και περιοχή ιδιαίτερης περιβαλλοντικής σημασίας, βρίσκονται αντιμέτωπα με 

εκτεταμένα πλημμυρικά φαινόμενα που έχουν οδηγήσει χιλιάδες στρέμματα εκτός 

παραγωγής. Σύμφωνα με στοιχεία που παρουσιάστηκαν σε πρόσφατη σύσκεψη στο 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, περίπου 38.000 στρέμματα 

παραμένουν πλημμυρισμένα, με αποτέλεσμα δεκάδες παραγωγοί να αδυνατούν να 

καλλιεργήσουν τις εκτάσεις τους.   

Η κατάσταση προκαλεί σοβαρό κίνδυνο οικονομικής κατάρρευσης για τους αγρότες 

της περιοχής, ενώ επηρεάζει συνολικά την τοπική οικονομία των Δήμων Καβάλας και 

Παγγαίου, η οποία στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό στον πρωτογενή τομέα. 

Παράλληλα, οι παραγωγοί βρίσκονται αντιμέτωποι και με σοβαρά ζητήματα που 

αφορούν στην εφαρμογή της ΚΑΠ, τις δηλώσεις ΟΣΔΕ, τα οικολογικά σχήματα, τα 

σχέδια βελτίωσης και τα προγράμματα νέων γεωργών, χωρίς να υφίσταται 

οποιαδήποτε υπαιτιότητα εκ μέρους τους, καθώς η αδυναμία καλλιέργειας οφείλεται 

αποκλειστικά στις εκτεταμένες πλημμύρες. 

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τα στοιχεία που επικαλούνται οι τοπικοί φορείς, η 

παρακολούθηση των πλημμυρικών εκτάσεων γίνεται ακόμη και μέσω δεδομένων του 

ευρωπαϊκού συστήματος Copernicus, το οποίο παρέχει εργαλεία παρακολούθησης και 

χαρτογράφησης φυσικών καταστροφών και πλημμυρικών φαινομένων.   

Επιπλέον, φορείς της περιοχής επισημαίνουν την ανάγκη άμεσης χρηματοδότησης 

αντιπλημμυρικών και στραγγιστικών έργων, τόσο μέσω αύξησης του φυσικού 
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αντικειμένου υφιστάμενων εργολαβιών όσο και μέσω νέων παρεμβάσεων συνολικού 

προϋπολογισμού που εκτιμάται ότι υπερβαίνει τα 6 εκατ. ευρώ. 

Τέλος, αναδεικνύεται ως αναγκαία η δημιουργία μόνιμου Φορέα Διαχείρισης των 

Τεναγών Φιλίππων, καθώς και η εκπόνηση επικαιροποιημένης υδραυλικής και 

αρδευτικής μελέτης για τη συνολική αντιμετώπιση του προβλήματος. 

Όλα τα παραπάνω συζητήθηκαν με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης σε διευρυμένη σύσκεψη που έλαβε χώρα στις 4 Μαΐου 2026 στο 

Υπουργείο, όπου και συμφωνήθηκε καταρχήν η ανάγκη αποζημίωσης των 

πλημμυροπαθών αγροτών που λόγω των συνθηκών, αδυνατούν να σπείρουν και 

βάσιμα αναμένεται ότι θα έχουν μηδενικό εισόδημα στη φετινή καλλιεργητική 

περίοδο. 

Κατόπιν όλων των παραπάνω, ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα σε πλήρη αποζημίωση των 

παραγωγών των Τεναγών Φιλίππων που αδυνατούν να καλλιεργήσουν τις 

εκτάσεις τους λόγω των πλημμυρών; Ποιο θα είναι το ύψος και το 

χρονοδιάγραμμα των αποζημιώσεων; 

2. Προβλέπεται ειδική μέριμνα για τα ζητήματα της ΚΑΠ, των δηλώσεων 

ΟΣΔΕ, της αγρανάπαυσης, των οικολογικών σχημάτων, των σχεδίων 

βελτίωσης και των προγραμμάτων νέων γεωργών για τους πληγέντες 

παραγωγούς; 

3. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η χρηματοδότηση και υλοποίηση των αναγκαίων 

αντιπλημμυρικών, αρδευτικών και στραγγιστικών έργων στην περιοχή των 

Τεναγών Φιλίππων; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στη δημιουργία ειδικού Φορέα 

Διαχείρισης των Τεναγών Φιλίππων με αρμοδιότητα τη διαχείριση των 

υδάτων, των υποδομών και της περιβαλλοντικής προστασίας της περιοχής; 

5. Υπάρχει σχεδιασμός για την ανάθεση ολοκληρωμένης επιστημονικής 

μελέτης σχετικά με τις υδραυλικές και στραγγιστικές συνθήκες της 

περιοχής, ώστε να υπάρξει μακροπρόθεσμη και βιώσιμη αντιμετώπιση του 

προβλήματος; 

                                                                                         Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Νίκος Παναγιωτόπουλος 




